
Consiglio Comunale INT 357 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

I  RESIDENTI  DELLA  ZONA  CHIEDONO  IL  RIPRISTINO  DI  UN
ATTRAVERSAMENTO PEDONALE IN CORSO PESCHIERA NEI PRESSI DEL
CIVICO  291,  ALL’ALTEZZA  DELL’INCROCIO  CON  VIA  SAGRA  SAN
MICHELE

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• la  sicurezza  dei  pedoni  rappresenta  una  priorità  per  ogni  Amministrazione  comunale,  in
particolare in zone densamente abitate e caratterizzate da intenso traffico veicolare;

• da un punto di vista della viabilità, corso Peschiera può essere considerata una delle principali
strade della Circoscrizione 3 della Città di Torino, quotidianamente percorsa da un alto numero di
veicoli e un notevole numero di pedoni che necessitano di attraversarla;

• nei  pressi  del  civico  291  di  corso  Peschiera,  all’altezza  dell’incrocio  con  via  Sagra  di  San
Michele, era presente in passato un attraversamento pedonale che consentiva il passaggio da un
controviale  all’altro,  come da  immagine  unita  al  presente  atto  tratta  da  Google  Street  View
(allegato 1), dove le strisce risultano sbiadite o cancellate;

• attualmente tale attraversamento risulta assente o non più visibile, nonostante l’elevato flusso di
persone  che  attraversano  quotidianamente  quel  tratto  di  strada,  come  da  immagini  unite  al
presente atto (allegati 2 e 3);

• il controviale è dotato di segnaletica di stop, ma l’assenza delle strisce pedonali rende pericoloso
l’attraversamento,  sia  per  i  pedoni  che  per  gli  automobilisti,  generando  una  situazione  di
insicurezza;

• in passato si sono verificati gravi episodi di cronaca legati a investimenti in quel tratto di strada,
come quello riportato dai principali quotidiani in più articoli del 2012, i quali, nell’informare che
erano stati  catturati  a distanza di tempo gli  investitori,  documentavano i  fatti  di  un incidente
mortale, avvenuto in data 3 dicembre 2011, con vittima un bambino di 7 anni che, con i genitori,
attraversava la strada;
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CONSIDERATO CHE

• la  presenza  di  infrastrutture  adeguate  come  gli  attraversamenti  pedonali  è  fondamentale  per
garantire la sicurezza urbana e prevenire incidenti;

• la  zona  interessata  è  ben  servita  dalla  metropolitana  e  densamente  frequentata  da  residenti,
studenti e utenti dei servizi commerciali e sanitari della zona;

• sono gli stessi residenti, studenti, commercianti e utenti dei servizi commerciali e sanitari della
zona di cui al punto precedente a richiedere un attraversamento pedonale;

• è  dovere  dell’Amministrazione  garantire  la  sicurezza  stradale  attraverso  una  manutenzione
puntuale della segnaletica orizzontale e la valutazione di nuove installazioni nei punti critici;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione di pericolo in corso Peschiera,
all’altezza di via Sagra di San Michele, causata dall’assenza di un attraversamento pedonale e
della necessità di averne uno manifestata dai residenti in zona;

2. se siano in programma interventi per il ripristino della segnaletica orizzontale in tale tratto, o
l’installazione di un nuovo attraversamento pedonale;

3. se siano stati effettuati sopralluoghi o valutazioni tecniche in merito alla pericolosità dell’area, e
quali siano stati gli esiti;

4. se sia possibile prevedere, in tempi brevi, il ripristino delle strisce pedonali o la realizzazione di
un attraversamento rialzato, eventualmente dotato di segnaletica luminosa;

5. quali siano le misure adottate dalla Città per mappare e monitorare altre situazioni analoghe in
cui mancano attraversamenti pedonali in punti particolarmente frequentati.

Torino, 10/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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